

蘇俄動態述評

量將增加四〇%，內河貨運量將增加二四%，公路貨運量將增加六〇%。
各種運輸方法之客運總量五年內將增加四〇%，其中空運量將增加七〇%，公路客運量將增加六〇%，鐵路客運量將增加二四%。
電信及無線電與電視廣播事業將進一步發展。
完成莫斯科與各加盟共和國首都及各主要工業中心之自動電話與半自動電話聯繫之建設。

(四) 基本建設——
五年內之基本建設投資將增加三六一四〇%。

基本建設勞動生產率將提高三六一四〇%。

(五) 人民生活——
五年內職員與工人之平均薪金與工資將提高二一〇二二%，集體農場農民勞動報酬將提高三〇三五%。

新一年經濟計劃要述

甲 內政

俄共

「真理報」

「二月十

四日發表

俄共中央擬訂之一九七一—七五年五年經濟計劃指

標草案，為三月三十日開幕之俄共第二十四屆代表大會重要議案之一，大會將予以通過，簡要析述如下：

(一) 工業——

電力工業，尤其是原子動力工業、機械工業、化學與石油化學工業及煤氣工業，將加速發展。

五年內之工業生產將增加四二一四六%，其中生產資料生產將增加四一四五%，消費品生產將增加四四一四八%。工業勞動生產率將提高三六一四〇%。

一九七五年各主要工業之產量將為：電力一〇三〇〇—一〇七〇〇億度；石油四八〇—五〇〇百萬噸；煤氣三〇〇〇—三二〇〇億立方公尺；煤六八五—六九五百萬噸；鋼一四二一一五〇百萬噸；鋼材一〇一一一〇五百萬噸；有色金屬冶金工業增

(二) 農業——

農產品之年平均產量比前五年之年平均產量增加二〇一二二%，穀物增產仍為發展農業之主題，五年內之穀物年平均產量將為一九五萬噸，肉類（淨重）年平均產量一四·三百萬噸，牛奶九二·三萬噸，蛋四百六十七億個。一九七五年籽棉產量將為七一七·二百萬噸，米產量將為二百萬噸。

一九七五年供應農業用之化學肥料將為七千二百萬噸。

五年內農業勞動生產率將提高三七一四〇%。

五年內國家支付之農業基本建設投資將為八百二十二億盧布。

(三) 運輸與交通——

五年內各種運輸方法之貨運總量將增加三二一三五%，其中鐵路貨運量將增加二二%，海上貨運

尺。
五年內大學及中等專科學校將有九百萬名畢業生，職業學校將訓練七百五十萬名技工。

(六) 對外經濟關係——
對外貿易在五年內將增加三三一三五%，主要方向為積極發展與各共產國家之貿易。

俄共新五年經濟計劃指標草案指出加速發展電力工業，尤其是原子動力工業、機械工業、化學與石油化學工業及煤氣工業，顯示蘇俄未來五年之工業政策仍係優先發展重工業。
計劃指標草案所定五年內之工業成長率比前一個五年計劃所定之成長率低，摘其大者表列如下：

一九六六—七〇 一九七一—七五
年計劃增加% 年計劃增加%

工業總生產 四七一五〇 四二一四六
生產資料生產 四九一五二 四一一四五
輕工業生產 四〇 三五一四〇
食品工業生產 四〇 三三一三五
指標草案之工業生產計劃，能否全部實現，因決定於諸多因素，現難預料。前一個五年計劃有多數工業部門未能完成生產計劃，舉其要者如下：

品	計劃一九七〇	一九七〇年實
年產量	際產量	
電力(億度)	八〇〇一八五〇	七〇〇
煤氣(億立方公尺)	三五〇一四〇〇	二〇〇〇
煤(百萬噸)	交五—全金	六〇〇
生鐵(百萬噸)	九一九七	六〇〇
鋼(百萬噸)	一〇〇一三五	二六
鋼材(百萬噸)	五一九	一〇〇
化學肥料(百萬噸)	三一金	一〇〇
水泥(百萬噸)	一〇〇一零五	一〇〇
拖拉機(千台)	六〇〇一六五	一〇〇

蘇俄前一個五年計劃(一九六六—七〇年)所定農業生產平均年產量比上五年增加二五%之計劃，未完成，據俄共公布僅增加二一%。指標草案規定一九七一—七五年之農業年平均產量目標及穀物年平均產量目標，如不遭遇嚴重災害，將可達成。

(一)莫斯科廣播電台二月二十六日以阿拉伯語向國內及世界各主要地區予以抨擊，以擴大其反美之貫造謠、誣曠、挑撥以及破壞活動，摘述如下：

是阿聯、敘利亞、阿爾及利亞、利比亞與蘇丹推行獨立政策及其反對美國石油獨佔企業在中東之措施。

(2)美國將繼續利用以色列為其在中東推行新殖民主義及帝國主義政策之主要工具。

(二)莫斯科廣播電台二月二十六日以英語向非

洲播送抨擊尼克森總統咨文之評論，指責美國之非洲政策為：(1)全面支持以色列侵略非洲北部，而在非洲南部，則全面支持葡萄牙殖民主義者及南非與羅得西亞之種族主義分子。(2)與非洲國家簽訂不平等之經濟合作協定，以榨取非洲人民。

(三)莫斯科廣播電台二月二十六日以葡萄牙語向巴西播送批評尼克森總統咨文之評論，謂咨文關於拉丁美洲部份，表示美國不願接受轉變中之南美局勢，仍將採取維護美國獨佔資本在南美洲利益之政策。

(四)莫斯科廣播電台二月二十五日以德語向德

該刊同時分別以俄文、英文、法文、德文、西班牙文、波蘭文及捷克文出版)發表題為「新咨文，舊主義」之評尼克森總統咨文專論，略謂咨文滿紙偽善之和平詞句，而美國之實際行動，則係侵略越南，支持以色列，限制與蘇俄貿易，擴充軍備，推行政策，並以以色列為其在中東推行新殖民主義及帝國主義政策之主要工具。

(六)莫斯科廣播電台三月六日以西班牙語向古巴播送評尼克森總統咨文之評論，指咨文關於拉丁美洲方面，係重彈老調，並未答復拉丁美洲國家向美國提出關於拉丁美洲國家與美國未來之經濟與政治問題。

(七)莫斯科廣播電台三月六日及十日以日語向日本播送抨擊尼克森總統咨文之評論，指美國之亞洲政策，係使日本再武裝，以分擔其在亞洲之任務。

以上舉例亦可證明蘇俄確在全球推行反美運動：鼓動美國國內亂動，離間各國與美國之關係，挑撥各國人民仇視美國。

觀其宣傳內容，蘇俄對中南半島問題與中東問題之政策未變，即美軍必須撤出中南半島，支持阿拉伯國家反對以色列。

抨擊國統外策 文

乙 對外活動

國評論尼克森總統之咨文稱，咨文之美麗詞藻不符美國之實際政策，美國政府對內虐待黑人，對外屠殺中南半島男女老幼，爭霸西歐，阻止緩和歐洲緊張局勢，阻止和平解決中東問題，並不斷供應以色列武器。

之對外政

(五)莫斯科三月十日出版之「新時代」週刊(

埃及 加經濟關係 副總理西基率領經濟代表團

於三月九—十七日訪俄，隨行重要官員有電力部長，計劃部長，經濟與對外貿易部長。代表團會與俄共總書記布里茲涅夫，部長會議主席柯錫金，部長

會議副主席V·諾維柯夫，對外貿易部長，對外經濟關係委員會主席等會談。

蘇俄與阿聯代表團於三月十六日簽訂經濟與技術合作協定及一九七一年貿易議定書。經濟與技術合作協定規定蘇俄將協助阿聯：（一）建設輸電網，使五千五百個農村電氣化，以發展農業。（二）開墾沙漠地區。（三）建設糧食倉庫及其設備及貨倉與其設備。（四）建設與擴建冶金工廠，水泥廠等工業企業。（五）製造專向蘇俄輸出之消費品。

上項協定之簽訂，乃係執行阿聯副總統去年十二月訪俄時雙方所達成之協議。據蘇俄報紙報導，俄埃將於短期內簽訂一九七一—七五年長期貿易協定，以繼已滿期之一九六六年—七〇年貿易協定。

蘇俄與阿聯一九六九年之貿易額合四億六千萬美元，居蘇俄與新興國家貿易額之首位。

納塞死後，蘇俄與阿聯政要互相訪問甚勤，足見彼此相依之緊。阿聯黨政代表團去年十二月下旬訪俄八日，團長為副總統沙比里。俄共代表團亦曾於去年十二月訪問阿聯，團長為俄共中央書記波諾馬里夫，團員五人：（一）俄共中委兼吉爾吉斯共和黨中央第一書記，（二）俄共中委兼阿爾泰區黨第一书记，（三）俄共中委兼列寧格勒市黨第一書記，（四）俄共候補中委兼卡巴爾迪諾—巴爾卡爾地區黨長去年十二月率代表團訪阿聯。俄最高蘇維埃主席包戈尼今年一月訪問阿聯一週。

結組織委員會副主席谷特里也西夫率團員二人應邀，於三月四日抵達吉隆坡訪問五日，其在吉隆坡對記者稱，蘇俄歡迎馬來西亞所提中立東南亞之建議，蘇俄願以其建設經驗協助馬來西亞發展國民經濟，希望俄馬兩國將加強經濟與技術合作。

谷特里也西夫曾與馬來西亞政要晤談，並邀請馬來西亞非亞人民團結組織委員會派代表團訪問蘇俄。

蘇俄一向指責澳大利亞出兵追隨美軍在中南半島作戰。繼續執行戈頓政府之越南政策。蘇俄「真理報」三月十一日刊載其駐坎培拉記者對麥馬洪政府之評論，略謂澳大利亞之外交政策，不致因內閣改組而有重大改變，仍將支持美國在東南亞之「侵略政策」，前總理戈頓出任國防部長即為明證。

蘇俄一向指責澳大利亞出兵追隨美軍在中南半島作戰。

島作戰。

蘇俄一向指責澳大利亞出兵追隨美軍在中南半

強其與馬來西亞之關係，而伸張其在東南亞之勢力。蘇俄曾一再公開表示願對馬來西亞之公私企業給予信用貸款，去秋曾在馬來西亞舉辦第一次工業展覽會，今年二月中又在馬來西亞舉辦第二次工業展覽會。

（二）伊朗—蘇俄部長會議副主席兼國家科學與技術委員會主席基里林院士二月二十四日率代表團赴伊朗訪問八日，與伊朗簽訂科學與技術合作協定，以擴大兩國之科技合作，重要團員有蘇俄科學副院長及蘇俄科學院合成物質與石油化學研究所所長。基里林係第一次訪問伊朗。

（三）泰國—蘇俄與泰國於二月二十七日達成簽訂民航機通航協定之協議。據泰國官方表示，兩國政府將於三個月內簽訂正式通航協定。

蘇俄與泰國去年十二月曾簽訂兩國建交以來之第一個貿易協定，現又達成通航協議，預示兩國之經濟關係將擴大。

泰國亦欲向歐洲共產國家開展經濟關係，最近曾派工商代表團訪問蘇俄及東歐共產國家。

（四）澳大利亞—澳大利亞外交部長麥馬洪三月十日繼戈頓為總理，當日在記者招待會稱，彼將

蔣總統嘉言錄

國大陸，自必終於中國
亞洲共禍，始自中國

大陸；亞洲共禍由中國
共匪之倖逞而勃發，亦
必須由中國共匪之滅亡

，而後方得根除。